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TISKOVÁ ZPRÁVA 
Hradozámecká noc bude letos rekordní. V sobotu 27. srpna zůstane 
večer otevřeno na 96 památkách 
 
Praha, 18. srpna 2016 

Rekordních 96 památek se zapojí již příští sobotu, 27. srpna, do Hradozámecké noci,  
již sedmého ročníku velkolepé oslavy památek a léta. Jejím centrem bude hrad 
Karlštejn, který si celý rok připomíná letošní slavné výročí – 700 let od narození císaře 
a českého krále Karla IV., který byl také zakladatelem hradu. Hradozámecká noc zde 
vyvrcholí prvním ohňostrojem v karlštejnských dějinách. Zajímavý program však 
chystají i další hrady, zámky i jiné památky po celé republice. 
 
Letošní sedmý ročník Hradozámecké noci bude v celé historii této akce programově nejbohatší – 
k šedesáti památkovým objektům spravovaným Národním památkovým ústavem (NPÚ) se i letos 
připojuje řada památek soukromých nebo provozovaných jinými institucemi – mezi nimi hrady Český 
Šternberk a Valdštejn nebo zámky Stránov a Častolovice. Hradozámecká noc však oživí i moderní 
brněnské vily, kostel sv. Víta v Zahrádce nebo klášter v Broumově. 

 
Některé z šedesáti památek ve správě Národního památkového ústavu, které se k Hradozámecké 
noci letos připojují, se této akce letos účastní poprvé; patří k nim hrad Bezděz (který připravuje 
rytířské klání na počest Karla IV., ale také varuje, že …na Bezdězu straší!), výstavný zámek Hluboká 
nad Vltavou (kde připomenou oblíbenou zábavu aristokracie, tanec), „neobjevený“ zámek Stekník 
(kde možná návštěvníci zahlédnou zakletého mnicha, doprovázeného velkým černým psem), i zámek 
Zákupy (na němž uctí předposledního majitele zámku, císaře Františka Josefa I., tanci oblíbenými od 
renesance po 19. století). 
 
Na řadě památek bude v sobotu možné potkat reportéry Českého rozhlasu – během odpoledne, 
večera a noci poreferují o bohatém programu v sérii reportáží; odpoledne se mohou stát svědky – a 
možná i účastníky – živých rozhlasových vstupů návštěvníci zámků Valtice, Uherčice a hradu Křivoklát, 
večer zámků Bučovice, Náměšť nad Oslavou a Mníšek pod Brdy, v noci budou reportéři na zámcích 
Hořovice a Telč. V průběhu celého odpoledne, večera i noci budou navíc vysílány reportáže z hradu 
Karlštejn, centra Hradozámecké noci.  
 
Hrad Karlštejn připravil na letošní Hradozámeckou noc několik jedinečných akcí. Program zde začne 
ve 20 hodin, již od půl osmé však budou moci návštěvníci na hrad přicházet a – poprvé v novodobé 
historii – jím procházet bez průvodce. Na nádvoří, přístupném bezplatně, budou celý večer pod 
dohledem samotného Karla IV. vystupovat hudební skupina Krless a fakírská show In flamenus. Pavel 
Vítek uvede svým zpěvem promítání filmového muzikálu Noc na Karlštejně, které se protáhne přes 
půlnoc, do neděle. A poprvé v historii budou zdi hradu svědky slavnostního ohňostroje. 
 
„700. výroční narození Karla IV., který byl mimořádně významnou osobností nejen pro Čechy, ale 
v celém evropském kontextu, znamenalo pro Národní památkový ústav a hrady a zámky v jeho 
správě příležitost připomenout, případně i oslavit nejen Karlovu osobnost, rod, ale i život jeho doby. 
Je samozřejmé, že hrad Karlštejn, u jehož založení Karel IV. stál, byl centrem Lucemburského roku, 
tedy projektu, jímž se Národní památkový ústav připojil k národním oslavám tohoto výročí. Nejen v 
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letní sezoně pořádala správa hradu Karlštejn řadu akcí a programů, během nichž vážně i populárně 
připomínala spojení Karla IV. a jeho hradu Karlštejna – a program Hradozámecké noci je logickým 
vyvrcholením dosavadních aktivit. Přeji všem účastníkům a návštěvníkům Hradozámecké noci na 
Karlštejně i dalších desítkách památek, ať se jim na památkách v této nezvyklé době líbí, ať si užijí 
jejich neopakovatelnou atmosféru a věřím, že si i díky ní vytvoří s památkami vztah na celý život“, 
popřála Naďa Goryczková, generální ředitelka Národního památkového ústavu. 
 
Národní památkový ústav je největší příspěvkovou organizací Ministerstva kultury ČR. Současnými zákony, 
zejména zákonem památkovým, je mu svěřena řada odborných úkolů týkajících se státní památkové péče. 
Poskytuje např. odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, metodicky působí na sjednocení přístupů 
při záchraně a rozvíjení hodnot památkového fondu na území ČR, jehož soupis také vede. Aktivně zasahuje do 
procesu prohlašování jednotlivých předmětů, objektů a území kulturními památkami a zajišťuje v rámci svých 
možností jejich dokumentaci. Pro výkon odborné složky památkové péče disponuje sítí 14 územních odborných 
pracovišť se sídlem v každém kraji. Jako vědecká a výzkumná organizace se Národní památkový ústav podílí na 
mnoha projektech, plní výzkumné úkoly, poskytuje odborné vzdělávání v oblasti památkové péče a ročně vydá 
na 50 publikací. Vedle toho spravuje více než sto nemovitých památek v majetku státu – hrady a zámky (od 
Karlštejna přes Hlubokou, Jindřichův Hradec až po Lednicko-valtický areál), klášterní areály (Plasy, Kladruby u 
Stříbra, Zlatá Koruna a další), památky lidové architektury (Hamousův statek ve Zbečně, skanzeny v Zubrnicích, 
Příkazích či na Veselém Kopci) i průmyslové památky (Důl Michal v Ostravě), z nichž většina je přístupná 
veřejnosti.  
 

Kontakt: 
Mgr. et Mgr. Jana Tichá, tisková mluvčí NPÚ, tel. +420 257 010 206, +420 724 511 225, ticha.jana@npu.cz 

Více informací www.hradozameckanoc.cz. 
 

http://www.npu.cz/pro-navstevniky/
mailto:ticha.jana@npu.cz
http://www.hradozameckanoc.cz/

